

## Informace pro voliče k voličským průkazům

### Volby do krajského zastupitelstva

Na voličský průkaz může volič hlasovat i v jiném volebním okrsku, než do kterého náleží podle místa trvalého pobytu.

Ve volbách do krajského zastupitelstva může volič s voličským průkazem hlasovat jen v obcích, které spadají do územního obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu.

### Kde lze o voličský průkaz žádat

U obecního úřadu (městského úřadu, úřadu městyse, magistrátu územně nečleněného statutárního města, úřadu městské části nebo městského obvodu územně členěného statutárního města) **v místě trvalého pobytu voliče**. To platí i pro případ, že je volič veden ve zvláštním seznamu voličů u zastupitelského úřadu v zahraničí.

V hlavním městě Praze se volby do zastupitelstva krajů nekonají, tudíž úřady pražských městských částí voličské průkazy pro tyto volby vůbec nevydávají.

### Co se v žádosti uvádí

Žádost obsahuje jméno a příjmení voliče, datum narození, adresu trvalého pobytu a případně adresu pro doručení voličského průkazu, což není nutné v případě, že jej volič chce vyzvednout osobně.

Pro žádost o voličský průkaz není předepsaný formulář. Je možné využít vzor žádosti, kterou zpracovalo Ministerstvo vnitra, [viz zde](#).

### Jak a do kdy lze žádost podat

Žádat o vydání voličského průkazu je možné od vyhlášení voleb, tj. od 12. června 2024.

Písemně lze žádat **do 13. září 2024 do 16:00 hodin**:

- na listině **opatřené úředně ověřeným podpisem voliče**, nebo
- v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky voliče.
  - Volič může pro podání žádosti využít svou datovou schránku jako fyzické osoby nebo i podnikající fyzické osoby. **Datovou schránku právnické osoby použít nelze.**
  - Další možností je podání žádosti přes [Portál občana](#), kdy po přihlášení do tohoto portálu bude volič moci jednoduše vyplnit žádost a zaslat ji prostřednictvím své datové schránky obecnímu úřadu příslušnému podle místa trvalého pobytu. Pro podání žádosti o voličský průkaz tímto způsobem je nutné disponovat některým z prostředků elektronické identity a datovou schránkou fyzické osoby (nestačí datová schránka podnikající fyzické osoby). Výhoda podání žádosti přes [Portál občana](#) spočívá v tom, že žádost o vydání voličského průkazu je automaticky vyplněna příslušnými údaji o konkrétním voliči.